

# 清洗师傅：给油烟机“洗澡”不简单

记者 俞晓赞

如何清洗油烟机？如果你以为只是用抹布擦洗外壳、清空油杯就能干净的话，那么就大错特错了。近日，记者跟随8890的郑师傅，体验了油烟机清洗全过程，原来并没有想象中的简单。



## 躲被窝上网 险些引发火灾

电源适配器要保持通风

记者吴航鑫报道 天气渐冷，又到了冻手冻脚的日子，躺在床上、躲在温暖的被窝里抱着笔记本电脑上网，是不少市民在家中娱乐消遣的方式。殊不知，这样的上网方式很可能会给笔记本电脑的电源适配器带来安全隐患。

笔记本电脑的电源适配器，是位于电源插头与接口中间的长方形盒状配件，其实就是笔记本电脑的充电器，相信大家都不陌生。平日里如果长时间给笔记本电脑充电，即使放在通风的地方，电源适配器也会出现发热的现象。如果电源适配器被裹进被子里，无法散热，就会导致温度过高，极有可能带来安全隐患，严重的甚至可能引起火灾。

我这台笔记本已经用了四五年，原装的电源适配器早就坏了，后来我在网上重新买了一个，凑合着用。最近，市民俞先生被发烫的电源适配器吓了一跳。

上个周末，俞先生在家休息，感觉无聊，他便把笔记本电脑抱到床上，躺在被窝里玩游戏。

可能也就过了两三个小时吧，突然就闻到一股怪味，像是什么东西要烧着了一样。俞先生赶紧四处查找，掀开被子的时候，手被发烫的电源适配器烫了一下，仔细检查才发现，盖在被子下面的电源适配器发烫严重，贴着产品规格那一面的白色字体已经开始发黄，外壳甚至已经出现轻微变形，俞先生马上拔掉了电源。

幸好及时发现，而且我当时没有睡着，否则起火了都不知道。俞先生想想就觉得后怕。

一般来说，正规的电源适配器都会有过热保护，温度过高时会自动断电。8890的电脑维修师傅说，如果是原装的电源适配器，在正常环境下，充电时出现轻微发热的现象很正常，不必过于担心。

而俞先生的电源适配器不是正规厂家生产，又被裹在被子里，散热严重受阻，很可能因为温度过高而出现输出异常，导致过流保护停止工作。

笔记本电源适配器工作时，内部产生的热量主要通过塑料外壳传导散发出来，如果散热受阻，发热的适配器可能会烫伤人体，甚至引发火灾。

师傅建议，笔记本电脑最好使用原装的电源适配器，使用时要尽量把电源适配器放置在通风散热较好的地方。如果一定要在床上使用笔记本电脑，尽量使用隔热垫或便携电脑桌，而且电脑的散热口不能被毯子、被子盖住，避免发生意外。

机内部恐怕早已污垢堆积了。

清洗一定要先脱去“外衣”才能干净。说着，郑师傅动手从墙上拆下了油烟机，随后将整机拆分成部件。

只见零零散散的部件上均粘有不同程度的油垢。其中叶轮最多，叶片缝隙间都被黑色的油垢积满。清洗时，不时散发着油臭味，让李女士想不到。

半小时。

一般冬天我们就开始忙起来，年前是最忙的时候，一天要接四五个油烟机的单。郑师傅说，那时候维修的服务件也多，要清洗的油烟机，只能是先去客户家拆回来，用晚上或其他时间清洗，洗好后再送回去。

郑师傅建议，有要清洗油烟机的市民，现在就可以通过8890平台提前预约，以免到年前因为单子太多拖了时间。

也得清理。在清洗里面的部件时，如果水不慎流进电机的话，很可能导致电机损坏，就得赔钱。

电机一旦进水，修好很困难，只能更换。一般一台电机的价格在三四百元，清洗费用一分收不到不说，还得倒贴钱。郑师傅说，正是因为这样，看似简单的油烟机清洗工作，其实也是需要技术的，不能掉以轻心，时刻都要专注。

只是小心敲开该区域的瓷砖。

半小时后，吕师傅的初步推断得到了印证。他在蹲坑冲水开关上发现了一个移位的橡皮圈。他试着按压开关，结果发现开关虽然自动关闭，但是由于皮圈移位，开关并非严丝合缝，有水从缝隙间流出。

这应该就是墙壁漏水的原因。吕师傅说，水从皮圈缝隙中流出，一部分流到蹲坑下方，一部分渗过墙壁。只要把皮圈重新放回正位置，在周围加点堵漏剂，封住空隙，就不会再漏水了。

皮圈是安装蹲坑时就移位了吗？一旁的王女士疑惑地问。

皮圈移位应该是三角阀造成的。你家的三角阀与水管开关距离过近，进水时三角阀水流较大，时间一长就导致皮圈移位了。吕师傅表示会帮忙改变三角阀的位置，使水管布局更合理。

等吕师傅完成全部工作后，王女士试着冲水，已经看不到明显的漏水了。不过，吕师傅建议等墙壁积水干后，再观察是否漏水。他也当场承诺，如果水管再出现问题，可以随时通过8890联系他。

花了千元没解决的问题，没想到8890师傅只收了100元就解决了，而且随叫随到，真的很方便。8日，王女士告诉记者。

## 清洗油烟机 要先脱去“外衣”

6日下午，记者与剑飞家电维修服务部的郑师傅一道来到经济开发区长城村。李女士是此次的服务对象，家里有一台买了近三年的油烟机。

由于李女士平时经常擦拭外壳，清理油杯，油烟机看上去并不是太脏。但是郑师傅却告诉记者，看油烟机脏不脏，主要在里面。别看外壳干净，用了这么多年，油烟

## 常年与油垢打交道，过年最忙

因为经常擦洗外壳，这油烟机还不算最脏的。郑师傅手拿一根竹棒，一点点挑落粘着的油垢。他说，有些市民家的油烟机自买后就没有清洗，油垢清出来有三四公斤。有些是叶轮都转不动了，最后导致电路板烧坏，只得维修。

花了半个多小时，郑师傅才将大块的油垢从部件上挑落。他说，这几天天气逐渐变冷，油垢粘得更结实，清洗也比平常更费时间。清洗整台油烟机，至少要一个

## 清洗时要防止电机进水而损坏

在很多人看来，清洗油烟机很赚钱。记者了解到，清洗一台油烟机的价格在200元左右，品牌机的价格还要贵一些。清洗一台油烟机一般要1个半小时左右，一名经验丰富的师傅，一天能清洗三至四台。

看起来一天似乎能赚不少，但有时候也赔得多。经常清洗油烟机的吴师傅告诉记者，电机都是固定装在油烟机内的。服务的时候，他们不仅要洗外壳，里面的油垢

# 花了上千元没解决的漏水问题 8890师傅查出了隐蔽的症结

151\*\*\*\*\*30王女士来电：卫生间好像有根埋在墙壁里的水管漏水了，需要师傅上门检修。

记者俞晓赞报道 王女士家卫生间漏水不是近段时间才开始的，早在去年就有租户向她反映了这事儿。

今年9月份，为了彻底解决这个问题，王女士特意叫了师傅，将卫生间的所有瓷砖全部敲掉，以便找出漏水的暗管。

前后花了1000多元，但是漏水的暗管仍旧没有找到。事情没解决，还白白花了那么多冤枉钱，王女士心里有些郁闷。

近日，租户又向王女士反映，漏水更加严重了，不仅是漏水那层的卫生间，连楼下的卫生间墙壁上也出现了渗漏，而且部分瓷砖松动了。再不赶紧找出漏水的暗管，卫生间又得重新叫人搞装修了。

前车之鉴让王女士不敢随意找市场上的水管工。6日，在朋友介绍下，她想8890平台求助。

当天，中财管业的吕师傅就来到了城西新区排塘村王女士家。在漏水的卫生间，吕师傅仔细检查了墙壁。

据王女士介绍，漏水最开始是从蹲坑附近开始的，而蹲坑附近只有一根水管。吕师傅把漏水范围锁定在冲水水管和三角阀周边区域。为了尽量减少瓷砖的损坏，他